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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 06/11/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno sei del mese di novembre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1609524/02-16 del 31/10/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.50, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 9); constatata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, Schembri 

e Amore.  

Il Presidente inizia i lavori d’aula riprendendo la trattazione del punto n. 3, avente ad oggetto 

“Question time”, durante la quale è venuto meno il numero legale nel corso della seduta del giorno 

precedente. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Pulizia 

caditoie via F.sco Crispi”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta ritiro rifiuti differenziati plastica via P.pe di Paternò” e “Richiesta di 

aggiornamento sito istituzionale del Comune di Palermo in relazione al Centro di Informazione 

Turistica (C.I.T.) di via Cavour”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi ad oggetto 

rispettivamente “Richiesta urgente di diserbo dei marciapiedi nella via Mariano D’Amelio in 

corrispondenza dell’intersezione con la via Andrea Cirrincione” e “Urgente richiesta spazzamento 

via Houel in prossimità dei civici 37-39 – Sollecito all’azienda RAP affinchè vengano garantiti i 

normali turni di spazzamento settimanale”. 

Il Presidente comunica che inoltrerà la richiesta di derattizzazione della via Houel nonché 

richiederà di provvedere al ritiro della carcassa del ratto in via Houel, come segnalato dal 

Consigliere Schembri; quindi, verificato che non vi sono ulteriori richiesta d’intervento, dichiara 

chiusa la trattazione del punto n. 3 e comunica che è stata sospesa l’erogazione dell’acqua nei locali 

della Circoscrizione, così come in buona parte della Città, in seguito al nubifragio che ha colpito 

Palermo la notte tra sabato e domenica scorsi causando l’intorbidamento degli invasi; auspica che il 

problema venga risolto prima possibile; comunica inoltre che sono pervenute le seguenti note 

rispettivamente da: 

- AMG avente ad oggetto “Via XX Settembre: disservizio pubblica illuminazione” in riscontro 

alla nota a firma del Consigliere Palumbo; 

- AMG avente ad oggetto “Via N. Turrisi (alt. Villa Filippina): ripristino punto luce” in 

riscontro alla nota a firma del Consigliere Longo; 

- RAP avente ad oggetto “Discarica Largo Villaura; mail del 03.08 u.s. e nota prot. int. 

10042 con prot. az 20179 – psc/18” in riscontro alla nota del Consigliere D’Alia; 
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- Settore Società Partecipate a firma della dott.ssa Mandalà avente ad oggetto “Verifica e 

pulizia caditoie stradali in viale Piemonte nel tratto compreso tra la via delle Magnolie e 

viale Lazio”. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Intervento di manutenzione straordinaria in via Paolo Veronese consistente nel rifacimento 

marciapiede e manto stradale”. 

Il Consigliere Schembri comunica che nella via Florestano Pepe sono stati eseguiti i lavori per la 

messa in posa degli stalli per motoveicoli così come richiesta da questo Consiglio con apposita 

Deliberazione. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Rifacimento marciapiede via Simone Cuccia dal civico 45-47”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, informa il Consiglio di avere partecipato il 

giorno precedente all’incontro del Comitato Borgo Vecchio al quale era presente anche il 

Consigliere Amore; riferisce che si sta continuando a seguire la problematica del Plesso Federico II 

e che è stato fissato un ulteriore sopralluogo tecnico per verificare l’agibilità della palestra; inoltre 

comunica che, in seguito all’intervento di sanificazione, il cortile esterno è nuovamente utilizzabile 

per le attività scolastiche; per quanto riguarda il Plesso Serpotta verrà effettuato un sopralluogo il 

prossimo giovedì per verificare l’agibilità del primo piano dell’edificio; riferisce inoltre che si è 

toccato il tema dell’imminente inizio dello step 3 della raccolta differenziata e che la Consigliera 

Comunale Chinnici si è assunta l’impegno di contattare il Presidente dell’Azienda RAP per le 

iniziative a scopo informativo e divulgativo; informa inoltre che s’intende richiedere la pulizia 

dell’aiuola abbandonata in via Pier delle Vigne dove vi sarebbero rifiuti abbandonati anche 

ingombranti; a tale proposito si riserva di effettuare un sopralluogo ed eventualmente fare pervenire 

una nota al riguardo alla Presidenza; infine comunica che il prossimo 25 novembre presso i locali 

dell’Oratorio di S. Lucia l’associazione “Nati per Leggere” inaugurerà la propria sede; pertanto 

porge l’invito a partecipare a tutti i Consiglieri. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori comunicazioni urgenti e alla luce di quanto 

appreso dal Consigliere Longo, alle ore 13.30 sospende la seduta per cinque minuti.  

Alle ore 13.40, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Forzinetti, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 10); constatata la 

sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione 

dell’O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 50 avente ad oggetto “Mozione a firma del 

Consigliere Palumbo: Realizzazione stalli per auto nelle aree libere dalla rimozione dei cassonetti 

della raccolta indifferenziata, nel prossimo avvio del 3° step della raccolta differenziata”; quindi, 

verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 10 

favorevoli  n. 10 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Palumbo a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Palumbo, facendo riferimento ad alcuni studi psicologici relativi alla possibilità di 

modificare il comportamento umano in seguito a variazioni di stimoli provenienti dall’ambiente 

esterno, propone un intervento sinergico tra RAP e AMAT consistente nella collocazione di stalli 

per auto nei siti lasciati liberi dai cassonetti rimossi in vista dell’imminente inizio dello step n. 3 

della raccolta differenziata; ritiene infatti che sarebbe un valido intervento finalizzato a contrastare 

il fenomeno dell’abbandono dei rifiuti spesso all’origine delle discariche abusive. 
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Il Presidente, riconoscendo che la proposta è valida e condivisibile sia per disincentivare 

l’abbandono dei rifiuti sia perché va incontro al bisogno di stalli per auto nelle zone blu, fa presente 

la difficoltà derivante dal fatto che i cassonetti verranno rimossi il giorno precedente l’avvio della 

raccolta differenziata; quindi dichiara aperta la discussione generale e comunica che è pervenuto un 

emendamento modificativo a firma del Consigliere Palumbo che recita nel seguente modo: 

<< Sostituire nel dispositivo “prevenisse” con “prevenga” >>; quindi, verificato che non vi sono 

richieste d’intervento, chiude la discussione generale e pone in votazione il succitato emendamento 

modificativo per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 10 

favorevoli  n. 10 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

L’emendamento è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente pone in votazione la mozione, come sopra emendata, per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 10 

favorevoli  n. 10 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 14.00 il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara  

              (Firmato in originale)                       (Firmato in originale) 

   

 


